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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) ಒಂದು ಸಮ ಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ n ವರೆಗಿನ ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ Sn = 2n2 ಆದರೆ ಆ ಶ್ೆರೇಢಿಯ 5 ನೆೇ ಪ್ದ 
    A) 50   B) 25  C) 18  D) 20 

 ಉತ್ತರ: Sn = 2n2 

  S5 = 2X52 = 2X25 = 50 

  S4 = 2X42 = 2X16 = 32 

  a5 = S5 – S4 = 50 – 32 = 18 

2) ಎರಡು ಸಮರೂಪ್ ತ್ರರಭುಜಗಳ ಅನುರೂಪ್ ಬ ಹುಗಳ ಅನುಪ ತ್ 5 : 2 ಆದರೆ, ಆ ತ್ರರಭುಜಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳ ಅನುಪ ತ್ 

 A) 5 : 2  B) 2 : 5  C) 4 : 25 D) 25 : 4 

 ಉತ್ತರ: △ABC ಮತ್ುತ △PQR ಸಮರೂಪ್ ತ್ರರಭುಜಗಳ ಗಿರಲಿ, AB ಮತ್ುತ PQ ಅನುರೂಪ್ ಬ ಹುಗಳ ಗಿರಲಿ, 

  ∆𝑨𝑩𝑪ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑷𝑸𝑹ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝑨𝑩𝟐

𝑷𝑸𝟐 

  ∆𝑨𝑩𝑪ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑷𝑸𝑹ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝟓𝟐

𝟐𝟐 

  ∆𝑨𝑩𝑪ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑷𝑸𝑹ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝟐𝟓

𝟒
     ∴ ತ್ರರಭುಜಗಳ ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳ ಅನುಪ ತ್ 25 : 4 

3) 3x – 2y = 11 ಸಮೇಕರರ್ಕೆೆ ಸರಿಹೊಂದುವ ಬೆಲೆ 
    A) x = 3 & y = 1 B) x = 3 & y = -1 C) x = 1 & y = 3 D) x = 4 & y = 1 
 ಉತ್ತರ: 3x – 2y = 11 ಸಮೇಕರರ್ದಲಿಿ, x = 3 & y = -1 ಆದರೆ, 
  3X3 – 2X(-1) = 11 
  9 + 2 = 11 
  11 = 11    ∴ ಸರಿಹೊಂದುವ ಬೆಲೆ x = 3 & y = -1 

4) ಚಿತ್ರದಲಿ ಿO ವೃತ್ತಕೆೇಂದರ. PA ಮತ್ುತ PB ಸಪರ್ಣಕಗಳು. ∠PAB = 500  ಆದರೆ, ∠APB ಯ ಬೆಲೆ 
 A) 500  B) 1000  C) 800  D) 900 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲಿಿರುವ △APB ನಲಿಿ, ∠PAB = 500   
  AP = BP (∵ ಬ ಹಯ ಬಂದುವಿನಂದ ವೃತ್ತಕೆೆ ಎಳೆದ ಸಪರ್ಣಕಗಳು ಸಮವ ಗಿರುವುದು) 
  ∴ ∠PAB = ∠PBA = 500  (∵ ತ್ರರಭುಜದಲಿ ಿಸಮನ ದ ಬ ಹುಗಳಿಗೆ ಅಭಿಮುಖವ ಗಿರುವ ಕೊೇನಗಳು ಸಮವ ಗಿರುವುದು) 

  ∠PAB + ∠PBA + ∠APB = 1800  (∵ ತ್ರರಭುಜದ ಮೂರು ಕೊೇನಗಳ ಮೊತ್ತ 1800 ಆಗಿರುವುದು) 
  500 + 500 + ∠APB = 1800 
  ∠APB = 1800 – 1000       ∴ ∠APB = 800 

UÀtÂvÀ C¨sÁå¸À ¥ÀwæPÉ-45 gÀ GvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ 
CAPÀUÀ¼ÀÄ: 10      À̧ªÀÄAiÀÄ: 30 Min 



Umesh Acharya   KPS Gavadagere   Hunsur Tq 

5) ವೃತ್ತದಲಿಿ ಪ್ರಸಪರ ಸಮ ನ ಂತ್ರವ ಗಿರುವಂತೆ ಎರಡು ಸಪರ್ಣಕಗಳನುೆ ರಚಿಸಬಹುದ ದ ಹೆೇಳಿಕೆ 

 A) ನಡುವೆ 900 ಇರುವ ಎರಡು ತ್ರರಜಯಗಳ ಅಂತ್ಯಬಂದುಗಳಲಿಿ  

 B) ನಡುವೆ 600 ಇರುವ ಎರಡು ತ್ರರಜಯಗಳ ಅಂತ್ಯಬಂದುಗಳಲಿಿ 

 C) ವ ಯಸದ ಅಂತ್ಯಬಂದುಗಳಲಿಿ 

 D) ಜ್ ಯದ ಅಂತ್ಯಬಂದುಗಳಲಿಿ 

 ಉತ್ತರ: ವೃತ್ತದಲಿಿ ಪ್ರಸಪರ ಸಮ ನ ಂತ್ರವ ಗಿರುವಂತೆ ಎರಡು ಸಪರ್ಣಕಗಳನುೆ ರಚಿಸಬೆೇಕ ದರೆ, ವ ಯಸದ  

ಅಂತ್ಯಬಂದುಗಳಲಿ ಿಸಪರ್ಣಕಗಳನುೆ ರಚಿಸಬೆೇಕು. 

6) (-1, 7) ಮತ್ುತ (4, -3) ಬಂದುಗಳನುೆ ಸೆೇರಿಸುವ ರೆೇಖ ಖಂಡವನುೆ 2 : 3 ಅನುಪ ತ್ದಲಿಿ ವಿಭ ಗಿಸುವ ಬಂದುವಿನ  
    ನದೆೇಣಶ್ ಂಕ 
    A) (1, 3) B) (-1, -3)  C) (2, 4)  D) (1, -4) 
 ಉತ್ತರ: x1 = -1       x2 = 4     y1 = 7       y2 = -3       m = 2       n = 3 

  P(x, y) = [𝒎𝒙𝟐+𝒏𝒙𝟏

𝒎+𝒏
,

𝒎𝒚𝟐+𝒏𝒚𝟏

𝒎+𝒏
] 

  P(x, y) = [𝟐 𝑿 𝟒+𝟑𝑿(−𝟏)

𝟐+𝟑
,

𝟐𝑿(−𝟑)+𝟑𝑿𝟕

𝟐+𝟑
] 

  P(x, y) = [𝟖−𝟑

𝟓
,

−𝟔+𝟐𝟏

𝟓
] 

  P(x, y) = [𝟓

𝟓
,

𝟏𝟓

𝟓
] 

  P(x, y) = (1, 3) 
7) 2x2 – 7x + 5 = 0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೂಲಗಳು 

 A) 2 ಮತ್ುತ 5  B) 1 ಮತ್ುತ 𝟓
𝟐
  C) 𝟏

𝟐
 ಮತ್ುತ 5  D) 2 ಮತ್ುತ 3 

 ಉತ್ತರ: 𝒙 =
−𝒃±√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
      ಇಲಿಿ,  a = 2      b = -7    c = 5 

  𝒙 =
−(−𝟕)±√(−𝟕)𝟐−𝟒𝑿𝟐𝑿𝟓

𝟐𝑿𝟐
 

  𝒙 =
𝟕±√𝟒𝟗−𝟒𝟎

𝟒
 

  𝒙 =
𝟕±√𝟗

𝟒
 

  𝒙 =
𝟕±𝟑

𝟒
 

  𝒙 =
𝟕+𝟑

𝟒
    ಅಥವ    𝒙 =

𝟕−𝟑

𝟒
 

  𝒙 =
𝟏𝟎

𝟒
      ಅಥವ    𝒙 =

𝟒

𝟒
 

  𝒙 =
𝟓

𝟐
       ಅಥವ   𝒙 = 𝟏 
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8) sinA + cosA = 3 ಆದರೆ. sinA.cosA ಬೆಲೆ 
 A) 9  B) 6  C) 4  D) 3 

 ಉತ್ತರ: sinA + cosA = 3    

  ಎರಡೂ ಕಡೆ ವಗಣ ಮ ಡಿದ ಗ, 

  (sinA + cosA)2 = 32 

  sin2A + cos2A + 2sinA.cosA = 9     

  1 + 2sinA.cosA = 9       

  2sinA.cosA = 9 – 1 = 8 

  sinA.cosA = 𝟖
𝟐
 

  sinA.cosA = 4 

9) ದತ ತಂರ್ಗಳ ಸರ ಸರಿ 18 ಮತ್ುತ ಮಧ ಯಂಕ 15 ಆದರೆ ಬಹುಲಕ 

 A) 17  B) 16  C) 10  D) 9 

 ಉತ್ತರ: 3ಮಧ ಯಂಕ = ಬಹುಲಕ + 2ಸರ ಸರಿ 

  3X15 = ಬಹುಲಕ + 2X18 

  45 = ಬಹುಲಕ + 36 

  45 – 36 = ಬಹುಲಕ 

  ಬಹುಲಕ = 9 

10) ಒಂದು ರ್ಂಕುವಿನ ಘನಫಲ 15 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ. ಆದರೆ, ಅದರಷೆಟೇ ತ್ರರಜಯ ಮತ್ುತ ಎತ್ತರವನುೆ ಹೊಂದಿರುವ ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ 
 A) 5 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ. B) 10 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ.  C) 45 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ.  D) 60 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ. 
 ಉತ್ತರ: ತ್ರರಜಯ ಮತ್ುತ ಎತ್ತರ ಸಮವ ಗಿದದರೆ, 
  ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ = 3Xರ್ಂಕುವಿನ ಘನಫಲ 
  ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ = 3X15ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ. 
  ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ = 45 ಚ.ಸೆಂ.ಮೇ. 
 


